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ATA N° 006/2023 – SESSÃO ORDINÁRIA 

DATA: 24.04.2023 - 19:00 HORAS 

 

Vereadores estiveram reunidos na 6ª Sessão Ordinária, no dia 24 de abril de 2023, às 19:00 

horas, sob a Presidência da Vereadora Elisandra Lucineia Olsson, na presença dos Vereadores: 

Adelmo Martinelli, Delmo Ricardo Tissot, Douglas Fernando Schulz, João Américo Montini, 

João Paulo Smolski, Juares Adelmir Maidana, Otávio Vicente Rigo e Regina Lopes. 

 

Leitura do Texto Bíblico: Ver. João Américo Montini. 
 
 

Apreciação da Ata nº: 005/2023 – Aprovada por unanimidade de votos. 

 

 

 

Projetos de Lei oriundos do Executivo Municipal: 
 

 

PROJETO DE LEI Nº 015/2023: AUTORIZA O PODER EXECUTIVO MUNICIPAL A 

EFETUAR DEMOLIÇÃO DE PRÉDIO DE ESCOLA MUNICIPAL DESATIVADA E DÁ 

OUTRAS PROVIDÊNCIAS.  

Aprovado por unanimidade de votos. 

 

PROJETO DE LEI Nº 016/2023: ABRE CRÉDITO SUPLEMENTAR NO ORÇAMENTO 

PARA O EXERCÍCIO DE 2023 NO VALOR DE R$ 19.000,00.  

Aprovado por unanimidade de votos com um ADENDO no Artigo 1º, onde constava por 

extenso “quarenta e um mil e setecentos reais”, corrigido para “dezenove mil reais”. 

 

PROJETO DE LEI Nº 017/2023: AUTORIZA O EXECUTIVO MUNICIPAL A 

CONTRATAR 01 (UM) AGENTE VISITADOR DO PROGRAMA PRIMEIRA INFÂNCIA 

MELHOR-PIM.  

Aprovado por unanimidade de votos. 

  

 

Assuntos e Indicações Verbais: 
 

 

Ver. Otavio Vicente Rigo: 

- Agradeceu a Administração por atender os seus pedidos, os quais são encaminhados 

diretamente e que a maioria deles são atendidos logo. 

- Disse que se coloca no lugar dos pequenos empresários do nosso município, e que nenhum 

deles está bem financeiramente, sobrando dinheiro, assim como o agricultor que está 

‘pedalando’ para fechar suas contas, o dono do comércio tem que fazer milagre para fechar 

suas contas e cumprir com seus boletos. Comentou a respeito das autoridades cobrando 

situações dentro de municípios pequenos, e disse que o que está errado tem que ser cobrado 

sim, mas que tem muitos casos que vemos pequenos comércios gerando empregos, onde o dono 
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precisa fazer milagre para poder pagar os salários e botar algo a mais para vender, para poder 

suprir suas necessidades. Disse que não está defendendo o que está errado, que o que está 

errado tem que ser cobrado e que vê os fiscais do nosso município fazendo um bom trabalho, 

muitas vezes dando oportunidades, citando algumas situações. Comentou a respeito das 

políticas em apoio ao pequeno, ao pobre, ao pequeno empresário, mas que na prática o que 

vemos é sempre o pequeno sendo sacrificado.  

- Citou algumas situações onde munícipes de Porto Lucena vão fazer rancho ou abastecer em 

Santa Rosa, citando os valores que são repassados por supermercados e postos de gasolina para 

tributos estaduais e federais. Pediu para que se valorize mais o comércio do município, que se 

gaste aqui, para que os impostos federais e estaduais retornem ao município. 

 

 

Ver. Juares Adelmir Maidana: 

- Informou que recebeu um comunicado da assessora do Senador Paim, Cleonice Back, 

informando que o município vai receber esse ano uma emenda de 200 mil reais na área de 

investimento para a Saúde. 

- Comentou sobre a fala do colega Otávio, dizendo que ele, como Vereador, não pode ir contra 

aquilo que a lei diz, que os Agentes de Fiscalização, ou, como aconteceu aqui em Porto Lucena, 

Fiscalização Estadual, cobram aquilo o que está na lei, e que eles deveriam cobrar os 

Deputados para que mudem a lei, para que as pessoas trabalhem dentro da lei e cumpram 

aquilo que está na lei. Comentou que tem muita coisa errada em nosso País e encerrou dizendo 

que concorda que cada vez mais, o mais humilde sofre mais, citando alguns exemplos. 

 

 

Ver. Adelmo Martinelli: 

- Abriu mão da palavra. 

 

 

Ver. Delmo Ricardo Tissot: 

- Pediu para que a Casa envie um ofício parabenizando a Igreja Luterana pelo excelente almoço 

no domingo. Parabenizou a comunidade e todos os organizadores. 

- Agradeceu a Administração que atendeu o seu pedido na Linha Nova Centro, onde a estrada 

ficou muito boa, e reforçou o seu pedido para que se arrume as estradas da Linha Uruguai. 

- Comentou sobre a fala do Vereador Otávio, dizendo que fica triste quando acontece uma 

apreensão assim, mesmo sendo dentro da lei. Questionou por que não se pode doar os produtos 

apreendidos que não estão vencidos para creches ou hospitais. Comentou que a lei existe, mas 

que ela poderia ser um pouco diferente, que poderia ter flexibilidade na lei em certos casos. 

- Comentou sobre o comércio no município, dizendo que deveria ter mais incentivos e 

campanhas para que se compre mais no município.  
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- Ver. Douglas Fernando Schulz: 

- Abriu mão da palavra. 

 

 

Ver. João Paulo Smolski: 

- Abriu mão da palavra. 

 

 

Verª. Regina Lopes: 

- Disse que, ouvindo atentamente todas as manifestações quanto a regularização e certos 

posicionamentos, concorda que tem que se preocupar em trazer para Porto Lucena algo maior, 

que possa fomentar a economia local, mas que também acha que precisam criar políticas 

públicas para o pequeno agricultor familiar, que essas parcerias começam a partir do fomento, 

citando o que foi falado: mel, queijo, embutidos... Disse que estão com o SUSAF aprovado 

desde o ano passado e até agora não conseguiram regularizar o Sr. Kamchen, para fazer a venda 

dos ovos para fora. Questionou por que os embutidos, citando o Perini, com toda a estrutura 

que ele tinha, não houve a regularização total e efetiva para ele estar fazendo isso, assim como 

outras coisas que estão acontecendo, questionando onde está a falha, dizendo que eles não estão 

ali somente para apontar, mas sim para buscar soluções e parcerias. Comentou que precisa-se 

partir da base, lá do nosso agricultor, que ele precisa desse olhar, para depois buscar-se o 

grande no município, citando algumas dificuldades que os agricultores enfrentam. 

- Pediu para divulgar o Whatsapp da Brigada Militar (55 98428-5693) no site da Câmara de 

Vereadores. 

 

 

Ver. João Américo Montini: 

- Comentou sobre a aprovação do Projeto de Lei 015/23, que autoriza o Executivo a demolir 

Escola da Linha Cinamomo e reforçou um pedido que já tinha feito, para que alguns desses 

tijolos da demolição fossem ocupados para fazer uma Parada junto a RST, na Linha Entre Rios, 

nas proximidades da residência do Sr. João Fernandes, pois tem bastante gente, com pessoas de 

idade e, em dias de chuva é bem complicado ficar esperando o Transporte da Saúde. 

- Pediu para que a Administração, juntamente com o departamento competente, veja a 

possibilidade de arrumar uma Travessa que existe na Linha Palmeira para a Linha Comandaí, 

propriedade do Sr. Valtair Prill, que é um lugar que tem um cascalho muito bom que pode ser 

usado. 

- Comentou sobre as falas dos colegas a respeito dos ocorridos nos últimos dias, não apenas no 

nosso município, mas em toda região, através de fiscalização, dizendo que concorda que 

deveria existir, talvez, um jogo de cintura melhor, as autoridades prevenirem melhor, dar um 
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prazo para se adequar, dizendo que isso as fiscais do município estão fazendo, mas talvez essas 

autoridades de fora teriam que, na primeira vez, dar uma orientação, para depois fazer as 

exigências. Comentou que isso sempre foi assim, que quando menos se espera isso aparece e se 

não estiver certo, o mínimo que estiver errado, é multado, é apreendido e é aí que vem aquela 

coisa que mais dói, como já foi comentado: uma carne, talvez de primeiríssima qualidade, só 

porque não existe uma procedência, ela é enterrada e não é utilizada. Disse que isso dói pois 

muita gente está passando fome e tem entidades com dificuldades de sobrevivência e que 

deveria, talvez, ser feito um teste nessa mercadoria e se ela tem procedência, mesmo que 

apreendida, ela poderia ser doada para essas entidades. Encerrou dizendo que, apesar de tudo, 

nós temos que nos adaptar a lei, citando algumas situações. 

 

 

Verª. Elisandra Lucineia Olsson: 

- Passou a Presidência ao Vice-Presidente, o vereador Adelmo Martinelli e solicitou a palavra, 

o qual lhe concedeu. 

- Comentou que recebeu um relato e um pedido de uma mãe, que já pediu para o Prefeito, e que 

agora, como está vindo o Projeto para fazer o recapeamento das ruas da cidade, pediu 

novamente para que se faça as Faixas de Segurança elevadas em frente ao Colégio. Comentou 

sobre um atropelamento que aconteceu esses dias ali. Pediu encarecidamente ao Prefeito para 

que seja construído essas duas Faixas de Segurança elevadas em frente ao Colégio, pedindo 

também mais cuidado aos motoristas que passam em frente ao Colégio. 

- Agradeceu aos setores da Administração que estão atendendo aos pedidos. 

- Comentou sobre uma caixa d’água que caiu na Linha Nova Sul, mas avisou que já está sendo 

providenciado o conserto. 

- A vereadora Elisandra Lucineia Olsson solicitou a Presidência de volta e o vereador Adelmo 

Martinelli a concedeu. 

 

 

Não tendo mais assuntos a serem tratados, a Presidente, Vereadora Elisandra Lucineia Olsson, 

encerrou a referida sessão. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 




